

行业管理更专业 扩大就业多样化 “民宿管家”有了国家认证

随着信息技术的发展和人们生活水平不断提高,新的商业模式和就业形态不断涌现,种类繁多的新职业应运而生。人力资源社会保障部近日向社会公示了18个新职业。这批公示的新职业是指《中华人民共和国职业分类大典(2015年版)》中未收录的,在社会经济发展中已有一定规模从业人员,并且具有相对独立成熟的专业和技能要求的职业。

18个新职业当中,民宿管家十分引人关注。最近这些年,随着旅游业的发展和旅游诉求的不断细化,民宿行业蓬勃发展,民宿管家从业者实现由0到百万级的规模跨越。在乡村旅游火爆的浙江长兴就活跃着一大批“十八般武艺样样精通”的民宿管家。“85后”的周瑜玮是浙江长兴这家网红民宿的管家,每到周末游客络绎不绝。除了协助每位游客办理入住,准备好食宿,周瑜玮还要仔细核对顾客在预定时的个性化需求,

并逐一安排落实。

不少人们以前知之甚少,甚至闻所未闻的新就业形态逐渐演变为标准清晰、任务明确的新职业,不断满足着更加个性化、多元化、精细化的美好生活需要。人力资源社会保障部正式将民宿管家作为一个新职业进行了公布,这也让像周瑜玮这样的民宿管家有了更多的职业认同感。当地人社、旅游等部门也将加强相关方面的管理,将该职业进行规范,促使管家的管理更专业。

近年来,城市休闲游和乡村度假游成了旅游发展的新趋势。据统计,浙江省目前拥有民宿近2万家,农民收入中旅游贡献率达11.5%,且休闲农业和乡村旅游产业规模超千亿。仅浙江长兴,民宿管家已有2000人左右。越来越多像周瑜玮这样的年轻人选择回到农村,回到自己的家乡,管理一家民宿,过上向往的生活。

(苑菁菁)

2022“风雅宋”博物馆奇妙夜活动举行

6月30日,由浙江省文物局主办,黄岩区文物局承办的“诗画浙江宝藏游”系列活动——2022“风雅宋”博物馆奇妙夜活动在台州市黄岩区举办。活动围绕宋韵文化的发展和传承,通过对话形式的主直播、互动体验的走播以及丰富的宋韵文化表演内容,让全网观众“云上”聆听专家讲解文物故事,欣赏多彩节目,一览宋韵风采。

为充分发挥文物资源赋能美好生活的重要作用,深化文化和旅游融合发展,浙江省文物局在今年特别推出“诗画浙江宝藏游”系列活动。此次活动作为“首秀”,旨在增强大众对文物的了解,激发大众保护文物的热情。接下来,“诗画浙江宝藏游”系列活动将陆续举办,在全省逐步掀起“跟着文物宝藏畅游诗画浙江”的热潮。

(童笑雨)

浙江体育助力山区26县系列赛事启动

7月3日,由浙江省体育局、浙江省农业农村厅、浙江省乡村振兴局、浙江省体育总会主办的“全民健身奔共富·喜迎党的二十大”浙江体育助力山区26县系列赛事在景宁县体育场正式启动,赛事首站——浙江省广场舞排舞锦标赛于同日开赛。

独具畲乡特色的体育舞蹈表演亮相启动仪式,为现场观众们带来了一场视觉盛宴。体操奥运冠军江钰源作为系列赛事的宣传推广大使受邀到场。本次比赛吸

引了来自全省各地的200多名广场舞排舞爱好者组队参与,分中老年组与青年组两个组别,并分别设置排舞规定、自选曲目与广场舞规定、自选曲目比赛。启动仪式与广场舞排舞锦标赛举行,既是全面展示群众体育风貌的重要舞台,也是给予景宁展现民族形象、展示体育事业发展成就的重要契机,对提高畲乡群众体育和竞技体育水平具有重大影响,对发展全民健身事业、提高全民身体素质起到积极作用。

(省文旅)

温州“侨家乐”荣获第二批省文旅促共富最佳案例

近日,浙江省文化和旅游厅于发布了第二批浙江省文化和旅游促进共同富裕最佳实践案例,温州市“侨家乐”品牌民宿榜上有名。作为全国重点侨乡,温州依托70万华侨资源,顺应文旅市场新变化和乡村民宿迭代升级新趋势,创新推出“侨家乐”品牌民宿。

温州“侨家乐”民宿品牌发展,一是坚持IP赋能,深

刻把握“侨家乐”品牌民宿内涵特征;二是坚持创新释能,切实加快“侨家乐”品牌民宿提质扩面;三是坚持要素聚能,持续提升“侨家乐”品牌民宿社会效益。构建起“民宿+”产业链,由“乡村旅游”向“乡村度假休闲旅游”转变,从“白天游”向“晚上游”延伸。让“海岛人”“山里人”换了一种方式“靠山吃山”“靠海吃海”。

(温文)

2022 亚洲海洋旅游发展大会将于7月12日举行

7月12日至14日,以“促进亚洲发展,共享海洋经济”为主题的2022亚洲海洋旅游发展大会将在浙江宁波举行。2022亚洲海洋旅游发展大会由文化和旅游部指导,文化和旅游部国际交流与合作局、浙江省文化和旅游厅、宁波市人民政府主办。届时,来自多个亚洲国家驻华使馆、中国-东盟中心、国际海洋组织、海洋研究机构智库、海洋行业协会和海洋院校及国内12个省(市)文旅厅(局)和8个沿海城市文旅部门代表、专家、学者近200人将与会。

据悉,首届亚洲海洋旅游发展大会聚焦亚洲海洋旅

游热点,积极搭建交流与合作高端平台,包括主论坛和系列配套活动。会议将发起《亚洲海洋旅游发展宁波倡议》,倡议亚洲各方建立高效务实、深度合作的有效机制,共同探索海洋文化和旅游合作发展之路,携手打造高品质海洋旅游目的地。此外,还包括休闲潜水旅游业能力建设培训会、品牌海洋旅游企业互动体验展等活动。中国打捞潜水协会亦将在象山亚帆中心授牌设立“休闲潜水培训基地”。根据疫情防控需要,本次大会将采取线上线下相结合的形式,与会嘉宾将通过线上视频或实地参与的方式进行。(记者 陈冲 通讯员 孙亚玲)

2022年天台山疗休养(杭州)推介会成功举办

6月28日,由天台县人民政府、台州市总工会、台州市文化和广电旅游体育局共同主办的“浙里疗休养·心归天台山”2022年天台山疗休养(杭州)推介会在杭州隆重举办。全面展示天台山丰富的疗休养旅游资源,诚挚邀请全省职工来天台山开启疗休养之旅。

推介会上,天台县委书记杨玲玲代表县委县政府向出席活动的领导和嘉宾表示热烈的欢迎,并诚邀大家来天台游神山秀水、品佛道文化、走浙东诗

路。推介会发布了一系列疗休养奖励和优惠政策。据了解,2022年度,天台拿出2200万元用于旅游政策奖励,并在此基础上,再拿出首批1000万元优惠消费券用于提振旅游和疗休养市场,且上不封顶。同时,杭绍台铁路有限公司联手天台疗休养市场,推出“五条”措施,打通资源、产品、营销端资源,助力天台疗休养发展。

(记者 章琳 通讯员 姚媛媛)

浙江出台管理意见规范露营旅游

近日,浙江省文化和旅游厅下发了《关于完善露营旅游规范管理的意见》(以下简称《意见》),提出各县(市、区)政府承担规范露营管理的属地责任,各乡镇(街道)对本辖区露营管理承担直接责任,各投资经营单位承担主体责任,游客个人依法依规文明旅游。

《意见》要求各级文化和旅游部门应通过媒体、政府公告等多种途径宣传告知露营活动中的安全风险和法律风险,推荐符合安全标准的露营营地,引导露营爱好者在具有安全保障的地点有序开展露营活动,确保露营旅游安全。该《意见》同时强调,各县(市、区)应对露营营地经常性组织开展联合巡查和综合执法,在节假日、天文奇观日等重点时段,对临崖、临水、密林等重点地段,开展重点摸排和重点巡查,及时消除安全隐患。此外,应加强对游客随地露营行为的巡查,对在未经登记备案的露营地擅自开展露营活动的,要立即劝离游客。(记者 陈冲)

江山市上榜

全国县域旅游综合实力百强县

近日,第四届全国县域旅游研究成果《全国县域旅游研究报告2022》暨“2022年全国县域旅游综合实力百强县”“2022年全国县域旅游发展潜力百佳县”名单发布。江山市上榜“2022年全国县域旅游综合实力百强县”。

据了解,2022年全国县域旅游研究对象为内地1866个县(含县级市、自治县、旗、自治旗、特区、林区)。县域旅游综合实力研究从旅游经济发展水平、政府推动作用、旅游产业综合带动功能、旅游开发与环境保护、旅游设施与服务功能、旅游质量监督与市场监管6个方面35个指标构建研究体系,得分居前100位的即为2022年全国县域旅游综合实力百强县。

(柴伟芳)

瑞安曹村南岙革命烈士纪念馆提升开放

瑞安市曹村镇是一座千年古镇,文风鼎盛,人才辈出。同时,这里也是英雄热土,有着光荣的革命历史与传统。7月1日,曹村南岙革命烈士纪念馆提升开放。

据悉,该纪念馆始建于2008年,是瑞安市爱国主义教育基地。通过内外改造提升,纪念馆将以更为生动的展示与互动体验,为参观者营造沉浸式观展氛围。整个纪念馆仿古而建,配上白墙黑瓦,简洁而庄重,与周边环境相得益彰。曹村南岙革命烈士纪念馆的提升开放,为红色曹村增添了一处革命传统教育和爱国主义教育的生动课堂,激励人们饮水思源、砥砺前行,让红都星火、革命精神世代相传。(曹文)

《长小兴奇遇记》开启长兴嬉水节

7月3日,以浙江湖州长兴文化旅游卡通IP形象“长小兴”为主角的旅游绘本《长小兴奇遇记》在湖州长兴发布。当天,来自中日韩三国共七个地区的师生在“云上”共读此绘本,推广长兴风土人情,传播中国好声音。作为主办方,长兴县文化和广电旅游体育局(文物局)相关负责人表示,希望通过有趣可爱的长兴文旅IP“长小兴”,让更多人了解长兴、走进长兴、游玩长兴、爱上长兴。

同日,长兴的夏日水狂欢也由此开启。本届嬉水节以“夏一站 来长兴玩水”为主题,从7月开始,到9月结束,为期两个多月。启动仪式上,长兴县文广旅体局集中整合发布了夏季旅游产品及“十个百千万”惠游长兴玩水打卡活动,通过一个“玩水集赞活动”,“十”位“星”推官宣传,“百”位幸运游客免费体验,“千”份五折玩水消费券、“万”份八折玩水消费券派发的一系列优惠促销活动,解锁文化和旅游新体验,进一步引爆长兴夏季旅游消费市场。

(记者 章琳 通讯员 相艳)